

В уголовных лагерях

г.Новополоцк, Витебской области, учреждение УЖ 15/10

13 августа 1979 г. сюда прибыл для отбытия срока Михаил КУКОВАКА, осужденный 21 июня Могилевским областным судом к 3 годам лагерей общего режима. Его почтовый адрес: 211440, Витебская область, г.Новополоцк-35, учреждение УЖ 15/10 "Д".

Начальник лагеря - подполковник НОВИК.
Зам.начальника по режиму - майор КОСЯК.

24 августа Кукобака подал в адрес Пленума Верховного суда СССР жалобу на приговор Могилевского суда, назвав её "Жалобой по надзору". В этой жалобе он писал:

"Мои убеждения абсолютно противоречат советской коммунистической идеологии и никакому "исправлению трудом" не подлежат. Я за них уже отбыл 7 лет в заключении... Я не могу и не хочу жить в противоречии со своими убеждениями. Но в условиях, когда мои убеждения расцениваются советскими властями как "заведомо ложные, клеветнические измышления" - я всегда, где бы не находился на территории СССР, буду субъектом преступления по советским законам. Поэтому я прошу Пленум Верховного суда СССР проявить акт гуманности и здравого смысла и заменить мне заключение в ИТК лишением советского гражданства и высылкой в любую некоммунистическую страну".

В случае невозможности такого решения Кукобака просил перевести его из уголовного лагеря в политический лагерь или даже в тюрьму.

По прибытии в лагерь Кукобака сразу заявил, что не будет участвовать в т.н. "общественной жизни", посещать политзанятия и т.п., а в дни 30 декабря и 10 декабря будет держать голодовки протеста против нарушения прав человека в СССР.

По прибытии в лагерь Кукобака был направлен на работу в тарный цех. С 27 августа его перевели в цех полировки, где он был занят обдиркой на наждаке дюралюминиевых деталей с их последующей полировкой. Цех считается производством с вредными условиями труда, однако в нем не соблюдаются элементарные правила техники безопасности и охраны здоровья. В цехе пыль, шум, вытяжная вентиляция не действует, респираторов работникам не выдают. Работать приходится в 3 смены по 8 часов, т.е. 48 часов в неделю.

Из-за вредных условий труда Кукобака заболел - у него обострился хронический двусторонний отит. В квалифицированном лечении ему было отказано, и лишь спустя 10 дней, после жалобы члену комиссии из областного управления МВД, Кукобака был обследован врачом-отоляринологом, который рекомендовал перевод на другую работу. Администрация лагеря, однако, игнорировала эту рекомендацию.

М.Кукобака направил несколько заявлений прокурорам г. Новополоцка и Витебской области по поводу неудовлетворительных условий труда и медицинского обслуживания, а также других нарушений прав заключенных.

Переписка М.Кукобаки с первого дня поставлена под строгий контроль, кроме штатного цензора все его письма просматривает лично начальник оперчасти майор ГОНЧАРОВ.

"Майор Гончаров запрещает мне писать обо всем, кроме погоды, - пишет М.Кукобака в жалобе прокурору Витебской области от 11 сентября 1979 г. - Он запрещает также выразить в письме свое мнение по любому вопросу, если это мнение не совпадает с его собственным". Кукобака

сообщил в жалобе также о том, что в нарушение законодательства
(ст. 6 УПК РСФСР) его письма на имя прокурора бесцеремонно
вскрываются и цензурются администрацией.



12308

Handwritten notes:
ХХХ
ХХХ
ХХХ



Handwritten notes:
102